

人工之路特號

軍第一軍第四團同志、此次進攻惠州、衝鋒陷陣、奮勇登城、遂使東江逆賊、聞風逃竄、誠屬勞苦功高、現奉命回省休養、各界人民亟應列隊歡迎、以表敬意、定於本月十九日正午十二時、假中央黨部召集各社團代表開緊急會議籌備歡迎事項云、

廣大救國會援助上海

總工會

全國各團體各報館均鑒、上海總工會近日慘被上海戒嚴司令邢士廉解散封閉、聞耗曷勝髮指、查上海總工會提倡罷工、係因上海五卅慘案發生、激於義憤、為國民外交實力之表現、為政府辦理外交之後盾、為民族爭自由、為國家爭主權、國內團體同聲響應、海外華僑捐款援助、民氣之盛、運動全球、中國不亡、正賴有此、北京政府負辦外交之責、慘案發生、已歷數月、交涉毫無頭緒、各處慘案、且繼續發生多起、應如何痛恨外侮、顧全責任、憑藉民氣、嚴重進行、乃邢士廉解散上海總工會布告、聲稱係奉執政府命令、張作霖於慘案發生之初、曾有宣言表示嚴重對外之意、海內外同胞方延頸企踵待新猷、曾幾何時、墨瀋未乾、自張學良到滬、名則休護土人、實則加以重重壓制、今又紳令部下邢士廉為此不法舉動、段祺瑞張作霖謂非受帝國主義者之運動，甘心賣國、其誰信之、我國工人全是無產階級、徒藉工資以為生活、自罷

工以來、忍受痛苦、為鉅大之犧牲、乃邢士廉解散總工會布告，反加以宣傳共產、存心叵測之罪名、摧殘民氣、一至於此、我國民外受帝國主義者之侵略、內受不良政府及軍閥之壓逼、長此以往、外交前途何堪設想、吾人處內憂外患交迫之中、惟有以同胞百折不撓之精神、固結陣線、向四面包圍之帝國主義者與軍閥、打開一條血路、然後中華民族方有生存獨立之希望、本會願竭力為上海總工會援助、並望各界同胞聯合起來、聲討殘民辱國之萬惡政、帝國主義、雪慘案之恥、以求中國之自由平等、臨電不

帝國主義者的損失

自罷工到今天（每天四百萬）

已至四萬七千四百萬元了。

（一）選舉主席團
（二）選舉副主席團
（三）會務報告——蘇兆徵（見會議錄）
（四）財政報告——簡垣（見財政特刊）
（五）往江門調查員報告該處情形
（六）華山船調查員報告
（七）臨時宣佈
（八）臨時提議
（九）搖鈴散會

省港罷工工人代表第卅六次大會記錄

（一）選舉主席團
（二）選舉副主席團
（三）會務報告——蘇兆徵（見會議錄）
（四）財政報告——簡垣（見財政特刊）
（五）往江門調查員報告該處情形
（六）華山船調查員報告
（七）臨時宣佈
（八）臨時提議
（九）搖鈴散會

省農民協會副委員長彭湃先生政治報告（在卅六次代表大會）

演講錄

（七）臨時宣佈
（八）臨時提議
（九）搖鈴散會

各位工友：我們已經很明白現在社會中有兩種人主張革命最徹底的，這兩種人應該互相聯合，然後才能成功，這兩種人汗血來的，他們剝削的方法很多，第一人頭消

交戰，委員會呈請國民政府裁官免洋，片

第一是工人，第二是農民，由歷史的事實可以證明，歐洲實行無產階級革命，中國實行國民革命，工人想革命成功，不能忽視農民，農民想革命成功，不能忽視工人，這已成為鐵律。我們工人要革命成功，應該研究這個問題——農聯問題，因為農民是工人的好朋友，與工人在一條路去革命的。所以兄弟現在第一報告廣東農民運動詳細狀況；第二自有農民運動到現在，每次都經過劇烈的階級爭鬥，都是流血的，所以我叫做流血的鬥爭，第二最近的東江農民運動。
中國四萬萬人當中有百分之八十是農民，百分之八十的農民當中可以分：自耕農，自己有田耕種，不必向地主租賃的；半自耕農，自己只有少許的田，還要向地主租些來耕種的人；佃農他們自己沒有一些田地，所有的田地都是向地主批來耕種的；還有一種叫做雇農自己連耕具都沒有，為大地主雇去作工，每日給他多少工資，或每月給他多少工資。這四種農民當中佃農最多，約占百分之五十，半自耕農約占百分之三十，餘則為自耕農與雇農，因為中國耕具不良，沒有大規模耕種的地主，所以雇農不多。我們再分析各種農民生活狀況，我們今日着眼在佃農，因為自耕農和半自耕農，雇農的數目甚少，所以只講佃農生活，其他便可知道了。我現在講農民生活，分三部來講，一、政治，二、經濟，三、文化。
在惡劣的政治壓迫之下，農民艱苦萬分，而一般小頭銳面的劣紳，橫行鄉里，是非屈直都由他們判斷，有力的便是，沒錢的農民便非；有錢的便算直，無錢的農民便只好算屈，紳士之所以敢如此亂作亂為，都是為了他們與官場互相勾結，農民面黑身粗衣服褴褛很少與聞政治的，紳士便得從中操縱，譬如打架，本是很小的事情，紳士都要三敲四剝。倒屈為直農民以前沒有團結，便沒有力抗拒，只好敢怒而不敢言，這一點。還有所謂什麼民團鄉團，他們是地主與紳士的武裝團體。如果農民不納租，或違抗了紳士的意旨，馬上叫團勇拿鞭農民，那些團勇是誰給養的？是地主給養？不是的，他們是剝削農民的